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تصور کنید مرد همسایه هر روز زن و بچه‌‌اش 
را کتک می‌‌زند و اهل خانه از دستش عاصی 
شده‌‌اند، همان مرد به خانه شما هم حمله می‌‌کند 
و اسباب و اثاثیه‌‌تان را می‌‌شکند و دستش را به 
خون عزیزانتان هم آلوده می‌‌کند، از خانه‌‌تان 
بیرونش می‌‌کنید، بیرون خانه با زورگیر محل 
سرشاخ می‌‌شود و زور گیر محله به ضرب چاقو 
او را به درک واصل می‌کند، شما از سر دلسوزی 
و رافت خود را به اهل همسایه می‌‌رسانید و اهل 
خانه را حمایت می‌‌کنید، به آنها پر و بال می‌‌دهید 
و دستشان را می‌‌گیرید. سالها بعد همان زورگیری 
که مرد همسایه را به قتل رسانده می‌‌آید دم درب 
خانه شما به قلدری و شاخ و شانه کشیدن و پسر 
آن مرد همسایه می‌‌رود پشت سر آقای قلدر، سری 
به نشانه تاسف تکان می‌‌دهد و می‌‌گوید: ببخشید 
موضع من حمایت از شماست اما اولویتم ایستادن 

پشت سر ایشان است! بله همین قدر ناسپاس!
این حکایت حیدرالعبادی است با ایران؛ 

نخست وزیر عراق که همین چندی پیش گفته 
است که عراق 13 سال تحریم بوده و هزینه 
سنگینی بابت آن پرداخت کرده و می‌‌داند که 
تحریم باعث تضعیف ملت و از بین بردن بافت 
اجتماعی و ایجاد پدیده‌هایی می‌‌شود که ظلم 
را بیشتر می‌‌کنند اما با وجود همه اینها به خاطر 
حمایت از ملتمان به تحریم‌‌های آمریکا علیه ایران 

پایبند خواهیم بود!
بعد هم استدلال کرده که »ما هم مثل بقیه 
کشورهای جهان جز از طریق بانک فدرال عراق 
نمی‌‌توانیم از دلار استفاده کنیم و کشورهای 

بزرگتر از ما هم به این تحریم‌‌ها پایبند هستند.«
این اظهارات او در حالی است که اتفاقا 
سیاستمداران کشورهای بزرگتر از کشور او، 
به دنبال راهی برای خنثی کردن اثر تحریم‌‌ها 
هستند. او گفته است: »من از تحریم‌ها راضی 
نیستم اما این مساله به این معنا نیست که من 
خدمتی را ارائه دهم و یا خودم را اذیت کنم، من 
به عنوان نخست وزیر عراق نمی‌توانم موضعی 
اتخاذ کنم که به ضرر شهروندانم باشد.«خوب 

این اظهارات نخست وزیر عراق، کار دستگاه 
دیپلماسی ایران را زیاد کرده است و در میانه این 
وانفسای برجام و تحریم و آمریکا باید به این مردان 
سیاسی همسایه غربی بفهماند که گرچه آنها فکر 
می‌کنند قرار نیست در زمان تحریم ایران، »اذیت« 
شوند، اما ایران سال‌‌هاست که از گذر همجواری 

با آنها هم »اذیت« می‌‌شود و هم هزینه می‌‌دهد. 

برادر از برادر شکایت نمی‌‌کند!
هنوز جای تاول بمب‌های شیمیایی‌‌ها روی 
تن ایران است، هنوز جای گلوله روی دیوارهای 
خرمشهر هست، هنوز موج خمپاره‌‌ها توی سر 
فرزندان ایران می‌‌پیچد و بی‌تابشان می‌‌کند، هنوز 
خون نازنین جوانانمان تازه است، هنوز مادرانی 
داریم که چشمشان به در است اما هنوز غرامت 
آن هشت سال حمله وحشیانه این همسایه غربی 

را نگرفته‌‌ایم.
مطابق ماده شش قطعنامه 596، دولت عراق 
یک هزار و صد میلیارد دلار بابت غرامت جنگی 
که به ایران تحمیل کرد بدهکار است که تا به حال 
دلاری از آن را هم پرداخت نکرده است. در عوض 
نزدیک به 50 میلیارد دلار بابت یک سال و نیم 
جنگش با کویت، به این کشور پرداخت کرده و 
پرداخت بقیه آن تا 90 میلیارد دلار نیز همچنان 

ادامه دارد.
هفت سال پیش محمد مجید الشیخ درباره 
این تعلل سی ساله کشورش برای پرداخت این 
غرامت، گفته بود:  »برادر از برادر شکایت نمی‌کند! 
ملت عراق مشکلات مالی فراوانی دارد و ایران باید 

به این موضوع توجه کند.« 
خوب ظاهرا تعریف سیاستمداران عراق از 
»برادری« در شرایط مختلف متفاوت است؛ 
اگر حرف از غرامت باشد برادریم و اگر حرف از 

حمایت، بیگانه! 
عراقی که روشنی‌‌اش وابسته به ایران است

عراق 15 هزار و 700 مگاوات برق تولید 
می‌کند اما به 23 هزار مگاوات ساعت برق نیاز 
دارد. این نیاز را سال‌‌هاست که از طریق ایران 
تامین می‌‌کند و به قدری در این زمینه به ایران 
وابسته است که ماه گذشته در پی قطع صادرات 
برق ایران به عراق، درگیری‌‌ها و تظاهرات بسیاری 
در این کشور به راه افتاد تا جایی که همین جناب 
حیدرالعبادی بلافاصله وزیر برقش را برکنار کرد و 
بعد هم برای پر کردن جای خالی برق ایران، دست 

به دامن عربستان شد.
اما تحلیلگران تاکید کردند که این دست به 
دامان عربستان شدن، راهی است که به ترکستان 
میرود چراکه عربستان فاقد شبکه برق سراسری 
است و برقش به صورت محلی تامین می شود، 
بنابراین امکان صادرات برق به عراق را ندارد و 

فقط میتواند در ایجاد تاسیسات به آن کمک کند. 
گذشته از این‌‌ها، حیدرالعبادی در شرایطی 
حرف از پایبندی به تحریم‌های آمریکا علیه 
ایران می‌‌زند که کشورش علاوه بر آن یکهزار و 
صد میلیارد دلاری که بابت هشت سال جنگ 
به ایران بدهکار است، یک میلیارد دلار هم بابت 
همین برقی که از ایران به کشورشان رفته است، 

بدهکار است! 
برق گرفتند و گرد و غبار پس دادند

هر چه ایران به رسم همسایه‌‌داری و حسن 
همجواری، برق و امنیت در کاسه گذاشت و مانند 
آش نذری درب خانه همسایه غربی برد، آنها گرد 
و خاک توی کاسه ریختند و بازگرداندند. جنگ 
در عراق و سدسازی‌‌های ترکیه عراق را برهوت و 

خاکش توی چشم ایران کرد.
بادهای 120 روزه امان خوزستان را می برُد و 
گرد و غبارها نفسشان را تنگ می‌‌کند. در روزهایی 
از سال این هدیه عراقی فقط نصیب خوزستان 

نمی‌‌شود و تا تهران هم می آید. 
اما ایران باز هم به رسم همسایه داری، دست 
یاری به عراق داده است و در طرح‌‌هایی مانند 

مالچ‌‌پاشی‌‌ها به عراق کمک کرد. 
اقتصاد عراقی با سرمایه ایرانی

سال گذشته اعلام شد که برای ۶ سال، نزدیک 
به سه هزار میلیارد تومان پروژه در عتبات عالیات 
تعریف شده است؛ عتباتی که در عراق رو به نابودی 
بودند و تقریبا تمام بازسازی  این عتبات، پس از 
سرنگونی رژیم بعثی از سوی ایران صورت گرفته 

است. گرچه ایران از سر ارادت و عشق به ائمه اطهار 
دست به بازسازی عتبات می‌‌زند اما عراق از رهگذر 

این عشق، عواید بسیار داشته و دارد. 
سالانه هزاران ایرانی به منظور زیارت عتبات 
راهی این کشور می شوند و اقتصادش را رونق می 
دهند و ستون اصلی درآمد عراق از گردشگری 
هستند. هر بار که داعش در عراق قدرت می‌‌گیرد 
و فضا درعراق امنیتی میشود و سفرها به آن کم 
می شود، دلهره و ولوله به جانشان می افتد. اما 
در این موارد هم ایرانی ها همواره در جنگ با 
دعش و تکفیری ها در کنار دولت و ارتش عراق و 

حشدالشعبی ها بوده اند. 
حال معلوم نیست با تحریم ایران و تضعیف 
مردم آن، حیدرالعبادی توریست های مذهبی 
کدام کشور را می‌‌خواهد جایگزین ایرانی‌‌ها کند؟ 

چرا آنجا اروپاست و اینجا خاورمیانه؟
یکی از همان دلایلی که اروپا، اروپا است و 
اینجا خاورمیانه همین سیاستهای کم‌‌خردانه و 
میان‌‌مایه است که به آن حد از بلوغ نرسیده اند 
که بدانند، دودی که از خانه همسایه‌ام بلند شود، 

چشم مرا هم کور خواهد کرد.
اروپا، اتحادیه اروپا تشکیل داده است زیرا به این 
باور رسیده است که در یک پهنه مشترک، کشورها 
منافع مشترک دارند و باید در قالب یک اتحادیه 
در جهت آن منافع مشترک حرکت کنند. آنها 
بازارهای مالی مشترک دارند و سیاست مشترک 
خارجه مشترک و بسیاری اشتراکات دیگر که 
قدرتشان را حفظ میکند اما اینجا در خاورمیانه، 
عوامل مختلفی مانع ایجاد چنین اتحادهایی 
میشود که یکی از آنها رویکردهای مانند اظهارات 

حیدرالعبادی نخست وزیر عراق است. 
گرچه خیلی از مقامات سیاسی و 
غیرسیاسی در عراق گفته های او را محکوم 
کرده و اذعان کردند که در این مورد پارلمان 
عراق تصمیم گیرنده است و حیدرالعبادی 
صرفا موضع خود را بیان کرده است، اما با 
این حال تلنگری است به ایران که نه تنها در 
دیپماسی فرامنطقه‌‌ای، بلکه در دیپلماسی 
منطقه ای نیز کار سختی در پیش دارد. 
همانطور که آمریکا میتواند یک روز توافق 
کند و فردا زیرش بزند، اینها هم میتواند یک 

روز برادر باشند و فردا نابرادر!

عراق در دوراهی حیدرالعبادی دست و پا می‌‌زند

به رسم همسایگی!

محبوبه ولی، روزنامه نگار

ادامه از صفحه نخست

مبارزه قاطعانه و عادلانه با اژدهای هفت‌سر فساد
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در ادامه مطالب مربوط به مسائل و مشکلات 
اقتصادی، به موضوع فساد و لزوم مقابله با آن اشاره کردند و گفتند: نامه اخیر رئیس 

قوه قضاییه یک گام مهم و مثبت برای مقابله با فساد و مفسد است.
ایشان با اشاره به نامه 17 سال پیش خود به سران سه قوه برای مقابله با فساد 
افزودند: فساد یک اژدهای هفت سر است که باید با آن به طور کامل و جدی مقابله 
شود، ضمن اینکه وقتی با فساد و مفسد مقابله می شود، قطعاً جیغ و دادهایی 
از گوشه و کنار بلند می‌شودرهبر انقلاب اسلامی تأکید کردند: بیانِ علنی این 
موضوع برای این است که همه بدانند، بنای نظام، برخورد قاطع و بدون‌ملاحظه با 
مفسد است.ایشان افزودند: برخی درخصوص فساد به گونه‌ای صحبت می‌کنند 
که گویا همه نظام فاسد است و ادعای فساد سیستمی و فراگیر می‌کنند در 
حالی‌که اینگونه نیست و ما در کشور، مدیران پاکدست و مؤمن فراوانی داریم و 
اینگونه سخن گفتن، ظلم به این افراد و ظلم به نظام اسلامی است.رهبر انقلاب 
اسلامی با تأکید بر اینکه در نظام اسلامی حتی تعداد کم افراد فاسد، زیاد است 
و باید با آنها قاطعانه برخورد شود گفتند: افراط و تفریط غلط است. برخی در 
صحبت‌ها و نوشته‌های خود بی‌ملاحظه هستند. نمی‌توان فساد در برخی 
دستگاه‌ها و یا در میان برخی افراد را به کل کشور تعمیم داد.حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای در جمع‌بندی این بخش از سخنان خود، خاطرنشان کردند: راه‌حل 
مشکلات اقتصادی کشور اعم از راه‌حل‌های ساختاری و کوتاه‌مدت شناخته شده 
است و هدف از درخواست برای تشکیل جلسه مشترک سه قوه، یافتن مشترک 
راه‌حل‌ها با کمک گرفتن از کارشناسان امین است که این کار در حال انجام است.

ایشان افزودند: دستگاه‌های نظارتی وابسته به دستگاه‌های اطلاعاتی، قوه قضاییه 
و مجلس نیز باید با قدرت و با چشم باز در میدان باشند و آحاد مردم مؤمن نیز باید 
با احساس وظیفه، در این خصوص، نقش ایفا کنند.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با 
تأکید بر اینکه قوای مجریه و مقننه باید راه‌های فساد را ببندند، گفتند: اگر در 
همین قضایای ارز و سکه، نظارت و دقت و پیگیری لازم انجام می‌گرفت، راه‌های 

فساد مسدود می‌شد.
مردم را ناامید نکنید

ایشان همچنین با توصیه به آحاد مردم برای هوشیاری و عملِ با بصیرت، در 
مقابل تحریکات دشمن، افزودند: ملت ایران همواره در مقابل دشمن بصیرت 
داشته است و همه باید بدانند که دشمن به دنبال سوءاستفاده از نقطه ضعف‌ها، 
بر ضدّ خود مردم است.رهبر انقلاب اسلامی دستگاه‌های تبلیغاتی اعم از صدا 
و سیما، مطبوعات و وبگاه‌های فضای مجازی را به مراقبت از ایجاد ناامیدی در 
جامعه، توصیه مؤکد کردند و گفتند: انتقاد اشکالی ندارد اما نباید مردم را ناامید 
کرد. گاهی در یک روزنامه یا در یک برنامه تلویزیونی و رادیویی، به‌گونه‌ای سخن 

گفته می‌شود که گویا همه درها بسته است؛ در حالی که اینگونه نیست.حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کردند: ملت ایران و نظام اسلامی، همچنان‌که تا به حال 
از مراحل سختی عبور کرده است، از این مرحله نیز که آسان‌تر از مراحل قبلی 

است، عبور خواهد کرد.
جنگ نخواهد شد ؛ مذاکره هم نخواهیم کرد

رهبر انقلاب اسلامی در بخش دوم سخنانشان با اشاره به وقیح تر و بی‌ادب‌تر 
شدن مسئولان آمریکایی در ماه‌های اخیر خاطرنشان کردند: آنها قبلاً نیز ادب 
سیاسی و دیپلماتیک را در حرف‌هایشان رعایت نمی‌کردند، اما مسئولان کنونی 
رژیم آمریکا به‌گونه‌ای وقیح و بی‌شرم و بی‌ادب با دنیا حرف می‌زنند که انگار حیا را 
کاملاً از آنها گرفته‌اند.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با یادآوری دو جنایت هفته اخیر 
سعودی‌ها در یمن یعنی بمباران یک بیمارستان و حمله به یک ماشین حامل 
کودکان یمنی و قتل‌عام ده‌ها کودک بی‌گناه و بی‌پناه افزودند: وجدان جهان در 
مقابل این جنایات تکان خورد و دولت‌ها نیز ولو به صورت تعارف‌آمیز اظهار تأسفی 
کردند اما آمریکایی‌ها به جای محکوم کردن این فجایع، بی‌شرمانه از روابط 
راهبردی خود با سعودی‌ها حرف زدند و این سؤال را پیش آوردند که آیا مسئولان 
آمریکایی واقعاً انسانند؟ایشان جدا کردن حدود ۲ هزار کودک از مادرانشان 
و زندانی کردن آنها در قفس را به بهانه مهاجر بودن این افراد، جنایت بی‌سابقه 
دیگری خواندند و افزودند: نکته تأمل‌برانگیز این است که آمریکایی‌ها بدون 
هیچ خجالت و شرمی این اقدامات را در جلوی چشم جهانیان انجام می‌دهند.
رهبر انقلاب با اشاره به حرف‌های بی‌ادبانه مقامات رژیم آمریکا درباره تحریم، 
جنگ و مذاکره گفتند: تأکید می‌کنیم جنگ نخواهد شد و مذاکره نخواهیم 
کرد.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: البته آنها مسئله جنگ را صریحاً مطرح 
نمی‌کنند اما درصددند با اشاره و کنایه، »شبح جنگ« را ایجاد و بزرگ کنند تا 
ملت ایران یا ترسوها را بترسانند.ایشان در همین زمینه تأکید کردند: جنگی 
رخ نخواهد داد چرا که ما مثل گذشته هیچ وقت شروع‌کننده جنگ نخواهیم 
بود و آمریکایی‌ها هم حمله را آغاز نمی‌کنند چون می‌دانند که صددرصد به 
ضررشان تمام خواهد شد زیرا جمهوری اسلامی و ملت ایران ثابت کرده‌اند به 
هر متعرّضی، ضربه بزرگ‌تری وارد خواهد کرد.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با 
اشاره به ناکامی مفتضحانه و حقارت‌آمیز آمریکایی‌ها در حمله سال ۱۳۵۹ به 
صحرای طبس افزودند: آنها ممکن است خیلی چیزها را نفهمند اما احتمالاً 
اینقدر می‌فهمند که نتیجه تعرض به ایران را تصور و درک کنند.رهبر انقلاب 
در ادامه تبیین طر‌ح‌های آمریکا برای مقابله با جمهوری اسلامی و ملت ایران، به 
بحث پیشنهاد مذاکره پرداختند و افزودند: آنها البته در این موضوع براساس یک 
بازی و روش پیش‌پاافتاده و بی‌ارزش سیاسی عمل می‌کنند؛ یک نفر می‌گوید 
بدون پیش‌شرط، نفر دیگر پیش شرط می‌گذارد. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 

گفتند: بر خلاف تصور عده‌ای در داخل، درخواست آمریکایی‌ها برای مذاکره 
مسئله جدیدی نیست و در ۴۰ سال اخیر بارها تکرار اما با پاسخ منفی ایران مواجه 
شده است. حتی ریگان رئیس جمهور وقت آمریکا که نسبت به فعلی‌ها مقتدرتر 
بود، در قضیه معروف به مک فارلین، او را مخفیانه برای مذاکره به تهران فرستاد که 
بعد از ۲۴ ساعت بدون نتیجه بازگشت.رهبر انقلاب در تبیین استدلال‌های ایران 
برای مذاکره نکردن با آمریکایی‌ها گفتند: آنها برای مذاکره فرمول خاصی دارند 
که باید آن را درک کرد و سپس به این سؤال پاسخ داد که آیا هیچ آدم عاقلی با این 
فرمول مذاکره می‌کند؟ایشان حقیقت مذاکره را در عرف سیاسی »دادوستد« 
خواندند و خاطرنشان کردند: آمریکایی‌ها در هر مذاکره به پشتوانه قدرت سیاسی، 
تبلیغاتی و مالی خود تلاش می‌کنند هرگونه مقاومت در مقابل تحقق اهدافشان 
را ناکام بگذارند. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در ترسیم فرمول مذاکره به سبک 
آمریکایی‌ها افزودند: آنها اولاً اهداف اصلی را کاملًا مشخص می‌کنند البته همه 
این اهداف را اعلام نمی‌کنند اما در طول مذاکرات با دبه و چانه‌زنی، همه اهداف را 
پیگیری می‌کنند. نکته دوم اینکه آمریکایی‌ها از این اهداف اصلی یک قدم عقب 
نمی‌نشیند. ایشان افزودند: آمریکایی‌ها در مذاکرات، با الفاظ ظاهراً اطمینان‌بخش 
فقط وعده می‌دهند اما از طرف مقابل امتیازات نقد می‌خواهند و وعده نمی‌پذیرند. 
رهبر انقلاب خاطرنشان کردند: این واقعیت را ما در برجام تجربه کردیم همچنانکه 
در مذاکره با کره شمالی هم آمریکایی‌ها همین روش را در پیش گرفته‌اند.ایشان 
خاطرنشان کردند: هر جای مذاکره اگر طرف مقابل از دادن امتیاز نقد امتناع کند، 
آمریکایی‌ها آنچنان هیاهوی تبلیغاتی و رسانه‌ای در جهان راه می‌اندازند که 
معمولاً طرف مقابل کم می‌آورد و دچار انفعال می‌شود. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 
در تشریح آخرین نکته از فرمول مذاکره آمریکایی‌ها افزودند: آنها پس از مذاکرات 
نیز به راحتی زیر وعده‌ها می‌زنند و به آنها عمل نمی‌کنند. رهبر انقلاب پس از بیان 
این واقعیات یک سؤال اساسی مطرح کردند: به کدام دلیل باید با رژیم زورگوی 
متقلبی که اینگونه مذاکره می‌کند، پشت میز گفت‌وگو نشست؟ حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای برجام را نمونه واضح نتیجه مذاکره با آمریکا برشمردند که البته برخی 
خطوط قرمز تعیین شده در آن رعایت نشد.ایشان خاطرنشان کردند: با توجه به 
فرمول آمریکایی‌ها در مذاکره، هر دولتی در جهان با آنها مذاکره کند، دچار مشکل 
می‌شود مگر جهت‌گیری‌هایش با واشنگتن یکی باشد که البته دولت فعلی آمریکا 
حتی به اروپایی‌ها هم زور می‌گوید.رهبر انقلاب در نوعی جمع‌بندی از این بخش از 
سخنانشان، افزودند: ما فقط وقتی می‌توانیم وارد بازی خطرناک مذاکره با آمریکا 
شویم که از لحاظ اقتصادی و سیاسی و فرهنگی به اقتدار مورد نظرمان برسیم و 
فشارها و هوچی‌گری‌های او نتواند در ما تأثیر بگذارد اما در حال حاضر مذاکره 
قطعاً به ضرر ما تمام می‌شود و ممنوع است. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای خاطرنشان 
کردند: امام راحل عظیم‌الشأن هم مذاکره با آمریکا را تا وقتی این رژیم آدم نشود 
ممنوع کرده بود ما هم بر همین نکته تأکید می‌کنیم. ایشان افزودند: حتی اگر 
به فرض محال قرار بود با آمریکایی‌ها مذاکره‌ای کنیم قطعاً با دولت فعلی هرگز 
مذاکره نمی‌کردیم.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با بیان نکته‌ای مهم خطاب به همه 
سیاستمداران، دیپلمات‌ها، جوانان پرانگیزه، دانشجویان رشته‌های سیاسی 
و فعالان عرصه سیاست یادآوری کردند: مذاکره با رژیم زورگو و پرتوقع آمریکا 

وسیله‌ای برای رفع یا کاهش دشمنی آنها نیست بلکه دادن ابزاری به آمریکا 
است که با آن می‌تواند بیشتر و بهتر اعمال دشمنی کند و اهداف خود را پی بگیرد.

تمرکز آمریکا بر جنگ اقتصادی 
رهبر انقلاب تمرکز شیطان بزرگ بر جنگ اقتصادی را ناشی از ناامیدی 
از جنگ نظامی، سیاسی و امنیتی و حتی جنگ فرهنگی خواندند و افزودند: 
رویش‌های جوان و پربرکت انقلاب و شکست حوادث و آشوب‌های امنیتی 
سیاسی سال ۸۸، نشان‌دهنده شکست و یأس دشمن در این عرصه‌هاست. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کردند: البته به توفیق الهی و هوشیاری مسئولان 
و مردم، آمریکا در جنگ اقتصادی نیز شکست خواهد خورد. ایشان با اشاره به ترفند 
و فریب دشمنان در حرف زدن با مردم ایران گفتند: یک عقب‌مانده ذهنی به ملت 
ایران می‌گوید دولت شما پول شما را در سوریه خرج می‌کند در حالی‌که رئیس او 
اذعان کرده که آمریکا هفت تریلیون دلار در منطقه خرج کرده‌اند اما هیچ چیزی 
عایدشان نشده است.رهبر انقلاب افزودند: ما به دو کشور دوست یعنی سوریه 
و عراق در مقابل تهدیدات آمریکا و سعودی‌ها کمک کرده‌ایم که این کمک‌ها 
نوعی مبادله بین دولت‌های دوست است.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای ایجاد تردید 
در افکار عمومی نسبت به مواضع نظام را از اهداف مشخص دشمنان ملت ایران 
برشمردند و افزودند: آنها می‌خواهند با جنگ اقتصادی نارضایتی ایجاد کنند تا 
شاید این نارضایتی به اغتشاش و ناامنی تبدیل شود.ایشان با بیان اخبار و اطلاعاتی 
از پشت صحنه اقدامات آمریکایی‌ها، صهیونیست‌ها و سعودی‌ها افزودند: آنها برای 
ایجاد ناامنی در دی ماه گذشته، چند سال فعالیت کرده بودند اما ملت با هوشیاری 
تحسین‌برانگیز، به میدان آمد و زمینه‌سازی‌های چند ساله آنها را به باد داد.رهبر 
انقلاب افزودند: دشمنان سپس به سال ۹۷ دلبستند و برخی مقامات آمریکا 
گفتند ۶ ماه دیگر خبرهایی از ایران خواهید شنید، منظور آنها همین حوادث 
مرداد بود که با وجود هزینه‌های فراوان مالی و سیاسی دشمنان اینگونه محدود 
از آب درآمد.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کردند: مردم با هوش و با بصیرت 
هستند البته مشکلات معیشتی و اقتصادی اوقات خیلی از آنها را تلخ کرده اما این 
ملت زیر بار خواست‌های سیای آمریکا و فلان رژیم روسیاه نمی‌رود.دولت باید 
سرکار بماند رهبر انقلاب تأکید کردند: دشمن همان‌گونه که تاکنون ضعیف و 
ناتوان و شکست خورده بوده است در آینده نیز ناکام خواهد ماند بشرط اینکه همه 
بیدار باشیم و با پرهیز از ناامیدی به وظایف خود عمل کنیم.ایشان افزودند: برخی 
به اسم اینکه طرفدار ضعفا هستیم و می‌خواهیم اوضاع را درست کنیم، خودشان 
ملتفت نیستند اما عملاً در چارچوب نقشه دشمن حرف می زنند و اقدام می‌کنند. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: آنها که می‌گویند دولت باید برکنار شود در 
نقشه دشمن نقش‌آفرین هستند. دولت باید سرکار بماند و با قدرت، وظایف خود 
را در حل مشکلات انجام دهد. رهبر انقلاب همچنین به حقوق و تکالیف دولت 
و مجلس اشاره کردند و افزودند: هر دو قوه باید ضمن برخورداری از حقوق خود، 
کرامت طرف مقابل را حفظ کنند و سه قوه با هم‌افزایی مشکلات را از پیش ملت 
بردارند. ایشان در پایان سخنانشان با اشاره به سخنان امام خمینی درباره دست 
قدرت خدا بر سر ملت ایران و نظام اسلامی افزودند: ما هم این دست قدرتمند خدا 

را احساس می‌کنیم، قدرتی که در ایمان ملت متجلی است.

رهبر انقلاب فرمول مذاکره به سبک آمریکایی را تبیین کردند

نقد می‌گیرند؛ وعده می‌دهند

اظهارات نخست وزیر عراق، کار 
دستگاه دیپلماسی ایران را زیاد 

کرده است و در میانه این وانفسای 
برجام و تحریم و آمریکا باید به 

این مردان سیاسی همسایه غربی 
بفهماند که گرچه آنها فکر میکنند 
قرار نیست در زمان تحریم ایران، 

»اذیت« شوند، اما ایران سال‌‌هاست 
که از گذر همجواری با آنها هم 

»اذیت« می‌‌شود و هم هزینه می‌‌دهد

تحلیلگران تاکید کردند که این 
دست به دامان عربستان شدن، 
راهی است که به ترکستان میرود 
چراکه عربستان فاقد شبکه برق 
سراسری است و برقش به صورت 
محلی تامین می شود، بنابراین 

امکان صادرات برق به عراق را ندارد 
و فقط میتواند در ایجاد تاسیسات 

به آن کمک کند


